责任编辑 吴赛赛 电话 88699818-2255

路长上路:汇群众之力 办群众之事

"上面千根线,下面一根针, '路长'身处社会治理的第一线,发 现和解决群众视线所及之处的'小 问题',是这座城市环境治理的中 流砥柱。"

自 2016年12月起,广宁街道 高井路社区推行"路长制",与社会 治理综合执法站互为依托、相互配 合,将社会治理触角延伸到社区的 每条道路、街巷、角落,形成"路长" 全覆盖、边边角角有"管家"的社会 治理新局面。同时,为了规范企业 经营行为、引导企业参与城市管 理,在社区同步推进门店商户"红 黑名单制",对街巷门店遵纪守法 的商户张榜上"红榜"公示,对违规 经营的商户进行"黑榜"曝光,并实 行动态管理。切实将下沉和延伸 的政府执法力量与社会力量相结 合,为居民解决实际问题。

熟悉的优势,根据管辖道路、街巷 的特点,制定了行之有效的"五步 管理法",即巡查、反馈、协调、处 置、督察。他们用过硬的业务本领 以及兢兢业业的敬业精神,不断发 现和解决城市环境的"小问题",如 占道经营、倚门售货、乱贴乱画、乱 堆乱放、乱牵乱挂等。

就在"路长制"刚推行不到一 个月时,"路长"就接到居民电话反 映:"我今天去一个饭馆吃饭,吃完 后觉得身体不舒服,感觉吃的饭有 点问题,请路长帮我们查查"。挂 断电话后,马上与社会综治治理执 法站人员一同前去调查取证。食 药所的专业人员检测出该饭馆使 用"瘦肉精"超标食品,当场责令停 业整改,而饭店的老板并不配合, 继续营业。为了规范门店商户的

列入"黑榜"。这一消息很快便传 遍了大街小巷,上"黑榜"的饭店倒的获得感,让城市管理从追求城市 闭了,社区的"路长"和社会治理综 合执法站得到了地区百姓的一致 认可

截至目前,通过"路长"解决民 生问题19件。尤其是对门店商户 的严格监管,门前三包也是严之又 严,占道经营的商户没有了,乱堆 乱放的现象减少了,共享单车据为 己有的情况也不存了,安全隐患的 排查更细致了。"路长制"的推行, 汇聚群众之力,解决群众之事,得 到了广大居民的一致好评。

高井路社区的"路长"上路,把 群众的呼声作为工作的第一信号, 及时就地解决"小意见"、处理"小 纠纷"、处理"小麻烦"、服务"小需 求"、整治"小隐患",落实"微民

"路长制"拓展了为民服务的 新途径,让居民在家门口享受更多 大环境的眼前一亮,细化到让人民 群众心中一暖。基层矛盾少了,群 众怨气解了,民智民力聚了,进一 步增强了社区工作的感召力、影响 力和凝聚力,增添了构建美好家园 吴星宇 薛海艳 的正能量



石景山区委社会工作委员会 石景山区社会建设工作办公室 建基本无违建社区"百日行动"

简讯

●近日,石景山区残联、石景 山区文化委员会、中关村石景山园 财智谷党支部共同举办了2017年 石景山区公益助残精准帮扶主题 活动暨红色星期六智慧公益联盟 授牌仪式。

仪式上,红色星期六智慧公益 联盟揭牌,财智谷党支部书记与区 残疾人职康服务社负责人签订《长 期定向采购残疾人手工艺品战略 合作协议》。财智谷党支部将每年 投入万余元用于定向采购残疾人 手工艺品。

古城街道残疾人追梦艺术团 和残疾人演员带来了《让世界充满 爱》、《生命的激情》等精彩表演。 财智谷商会表演了三句半——《红 色星期六助残统一战线》。区残联 和财智谷党支部的党员和积极分 子携手演唱《没有共产党就没有新 中国》,使活动达到高潮。刘会生

"三力齐发"调民意 提升专项行动居民满意度

本报讯(通讯员杨明锦)为客观反映上 半年居民对我区"疏解整治促提升"专项行 动实施成效的满意度,区统计局进行了民意 调查。本次调查总样本量500个,覆盖全区9 个街道(鲁谷社区)抽中的25个典型调查 点。区统计局积极发挥统计部门服务区域 发展的职能,突出把握"定向施力"、"精准发 力"、"深处着力"等三方面内容开展自主调 查,为做好全区"疏解整治促提升"工作提供 决策依据。

定向施力,周密部署执行方案科学性。 通过台账对全区各街道疏解整治进度进行 情况摸底,掌握全区疏解整治的热点区域, 为调查样本选取提供全面、科学的数据参 考。结合我区实际,制定了配套调查问卷, 明确调查方法、抽样方法、数据质量控制方 法,旨在全面掌握全区居民对占道经营、无 证无照经营和"开墙打洞"、拆除违法建设、 棚户区改造、整治群租房等重点工作进展情 况实施成效的评价和期待,为做好"最后一 公里"提供决策依据。

精准发力,以训促学确保实施有效性。 聘用素质高、经验丰富、责任心强的调查员 完成调查任务,确保调查数据真实、可靠。 注重通过培训提高调查访问技巧以规范调 查方法,使调查员能更好开展调查。首先把 握调查原则,布置调查方案、问卷内容、实施 细则,严格操作步骤;其次组织传授调查访 问技巧,由优秀调查员模拟访问情景,进行 现场展示、讲评;最后安排调查人员前往调 查点进行实地问卷试访,试访后对照问卷听 录音,及时讲评,发现和纠正调查中存在问 题,统一认识,强化调查技巧,为正式调查打 下扎实的基础,全面提升调查员调查能力。

深处着力,提高要求保障调查可行性 是严控样本配额,确保调查代表性。按照 本次调查方案的有关要求,从年龄结构、男 女比例配比等方面严格把控,确保样本分布 均衡多样、代表性更强;二是严守计划防止 冒进,遵循三定原则,即定点、定时、定人,要 求调查人员不得随意更改调查计划,实行专 地专访,杜绝访问随意、调查不规范等问题 发生;三是严控节奏保证质量,由区统计局 专项调查科人员对调查实施给予全程督导, 确保调查员严格按照工作计划表中上报的 时间顺序进行调查,协助调查员审核PDA采 集数据,确保无误后再进行数据上传。





安全护肤 美丽人生

本报讯(通讯员张世花)近日,石景山医 护肤常识。皮肤科主任带领科室医务人员

院皮肤科、北京市药监局化妆品不良反应中 在门诊大厅展开义诊咨询,对患者提出的皮心及区药监部门联合开展了以"安全护肤,美 肤问题耐心答疑解惑,同时向患者宣传科学 丽人生——科学防晒"为主题的宣传活动,以 理性的护肤理念,普及化妆品安全使用常识, 此提醒广大市民重视皮肤的健康,普及科学 科学防晒及化妆品不良反应知识。

精准帮扶助 163 名就困人员实现就业

本报讯(通讯员马建颖)石景山区人 掌握就业困难人员底数。结合政策宣传, 力社保局借力就业援助月,通过举办就业 专场招聘会、开通帮扶窗口等一揽子举 措,实行零距离服务,重点关注"4050"人 员、零就业家庭、失业一年以上人员、残疾 人员等,让政策切实惠及就业困难群体。 今年上半年,帮助163名就业困难人员找 到合适的岗位,就业率69.81%。

据石景山区人力社保局负责人介绍, 困难群体再就业一直是就业工作的重中 之重,今年更是加大了各种专项帮扶活 动,通过对本辖区全部就业困难人员进行 摸查,并对摸查情况进行统计分析,切实

主动联系用人单位,征集适合援助对象就 业的岗位。对就业困难人员提供3次以上 符合其需求和能力的岗位推荐。在推荐 岗位一周后,及时向其了解推荐结果,给 予职业适应性指导,促进其稳定就业。

除此以外,我区还大力开发公益性就 业岗位,稳妥安排就业困难人员进入社会 公益性就业组织,建立起就业岗位援助制 度,帮助困难群体实现再就业。建立起结 对帮扶援助制度,对困难就业人员实行 "一对一"帮扶,包干到人、帮扶到人、帮扶 到位。



